

2月6日至7日、9日至10日

# 陕西有雨雪降温吹风天气

本报讯(记者 陶颖)2月5日,陕西省气象局召开新闻发布会,记者在会上获悉,受短波扰动影响,预计6日至7日我省自北向南有一次雨雪、降温天气;9日至10日我省部分地方有雨雪天气,陕北伴有大风天气。

雨雪天气期间,建议相关部门密切关注天气变化,加强防范道路湿滑、结冰和低能见度对春运和旅游出行带来的不利影响;加强对桥梁隧道、急弯陡坡、临水临崖、山区道路等重点路段的巡查力度,及时发现并排除安全隐患,必要时采取相关交通管制措施,做好交通指挥疏导工作,确保春运交通安全。

6日至7日,我省有冷空气活动,需防范持续低温天气对

生产生活、公众健康、城市运行等方面产生的不利影响。强降温对人体健康有不利影响,易引发脆弱人群心脑血管疾病和呼吸道感染,公众需注意适时增添衣物、防止受凉。高海拔地区注意防寒防滑,旅游防止失温。

我省部分地方有大风天气,建议各地和有关部门按照职责做好防大风准备工作。加固临时建筑物、塔吊、脚手架、室外广告和围挡等设施,防范树木倒伏和高空坠物;旅游景区及时排查并处理涉水类旅游项目以及登山、野外露营等高风险项目安全隐患,关停缆车等高空项目,做好游客预警避险工作;施工单位及时停止户外高空作业;交通出行防范侧风;相关水域水上作业及时采取避风措施;同时加强人为火源管控,谨防森林火灾发生。

据预报,2月6日:全省阴天,陕北部分地方有小雪,关中北部局地、商洛南部、秦巴山区有小雪或雨夹雪,汉中、安康平原地区有小雨。陕北有4级-5级偏北风,阵风6级。陕北日平均气温下降6℃~8℃,关中大部、陕南大部下降4℃~6℃,局地可达8℃以上。

7日:陕北多云间晴天,关中、陕南阴天转多云,关中大部有小雪或雨夹雪,秦巴山区、商洛有小雪,其中秦岭山区西段有中雪,汉中、安康平原地区有小雨或雨夹雪。陕北、关中北部有

4级-5级偏北风,阵风6级以上,秦岭山区西段日平均气温下降6℃左右。

8日:全省晴天转多云,汉中西部局地有小雨或雨夹雪。陕北西部有4级左右偏南风,阵风6级。

9日:全省多云转阴天,陕北东部及南部、关中西北部局地、秦岭山区有小雪或雨夹雪,陕南大部有雨夹雪或小雨。陕北有6级左右偏北风。

10日:全省阴天转晴天,关中南部、陕南大部有小雪或雨夹雪。陕北、关中东部、商洛有5级左右偏北风,阵风7级以上。

11日:全省晴天转多云。  
12日:全省多云间阴天。13日:全省阴天转多云。

陕西发布

## 普通本科高校 四门核心素养课程

本报讯(记者 张彦刚)

2月5日,陕西省召开普通本科高校核心素养“SAIL”课程发布会。会议面向全省本科高校发布了《逻辑学概论》《科学方法论》《人工智能导论》《创新创业思维》4门核心素养课程。

据悉,4门课程各有侧重、紧密衔接,《逻辑学概论》塑造“头脑思维”;《科学方法论》培养“科研能力”;《人工智能导论》增强“数智素养”;《创新创业思维》注重“转化落地”,贯穿从知识创新到技术突破再到实际应用的完整链条,回应了社会对高素质创新人才的迫切需求。课程视频及配套资源均已上线陕西省高等教育智慧教育平台、学银在线等网络教学平台,向全省各高校开放。

据介绍,深化课程改革是贯彻全国教育大会精神、落实教育部关于本科教学核心要素高质量建设有关部署的具体实践,陕西省坚持需求牵引、问题导向,遵循“思维重于知识、赋能胜于传授、素养成于实践”的理念,汇集全省优质师资,通过部属高校牵头、省属高校协同,面向全体本科生创新构建核心素养课程集群,以课程改革“小切口”牵引育人模式“大变革”,促进各高校转变育人思想,推动人才培养从“知识本位”向“能力本位”转变、从“独立运行”向“跨界融合”转变、从“被动调整”向“超前布局”转变,真正为陕西学子的认知拓展、能力塑造提供有力支撑。

下一步,陕西省将持续推进四门核心素养课程迭代升级,并逐步拓展其他领域课程资源供给,为全省高校深化课程改革提供有力支撑,强化学生可持续发展的综合素养与核心竞争力。

# 污水处理厂来了小小环保观察员

本报讯(记者 文晨 代泽均 实习生 高桦)“原来这些污水经过这么多道程序处理,才可以变成干净的水流进河里,我以后要节约用水。”2月4日下午,在西安创业水务有限公司邓家村污水处理厂,来自西安高新第一小学的孩子们开启了一场“揭秘污水变身记,争做环保小卫士”科普实践之旅。此次活动,由西安市生态环境局莲湖分局组织开展,通过沉浸式环保教育活动,激发学生对环境保护的兴趣,树立“节约用水、减少污染”的环保理念。

活动现场,邓家村污水处理厂工作人员通过PPT和科普动画,向孩子们系统讲解了城市污水的来源、处理流程,以及再生水的用途。当科普动画里浑浊的污水一步步变得清澈时,孩子们好奇地讨论起来。

随后,孩子们依次参观了邓家村污水处理厂的污水预处理区、生化处理区、深度处理区、出水区等,听工作人员讲解这些来自家庭卫生间、厨房的污水及工



孩子们通过显微镜观察污水处理。

图/视频  
本报记者 代泽均

业废水,如何经过一道道工序的“洗涤”,成为可供景观、浇灌使用的净水。不少孩子拿手机记录下污水变清澈的神奇过程。在互动环节中,孩子们好奇地趴在显微镜前,观察污水处理过程中“吃掉”污泥的神奇动物究竟长什么样子。

当天,孩子们还参观了厂区

文化馆,了解到西安城市污水处理的发展历程,在感叹水务技术进步的同时,也对“守护城市水环境”的意义有了更深的理解。学生李梓真说:“这次活动让我明白,污水要经过这么多道工序处理后才能循环利用,平时我要更加珍惜每一滴水。”

西安市生态环境局莲湖分

局四级调研员张华表示,环境保护是全社会的共同责任,此次活动一方面增强了孩子们对环保的理解与支持,营造全社会共同参与环保的良好氛围;另一方面让他们深刻意识到环保的重要性,树立起环保意识,并向身边人传播环保知识,起到以点带面的积极效应。

陕煤集团

# 2025年实现营收5011亿元

本报讯(汪琳 白岚 记者 王媚)2月3日,记者从陕煤集团三届五次职代会暨2026年工作会上获悉,陕煤集团2025年实现营收5011亿元、利润350亿元、投资354亿元,发展态势稳中有进、进中向好。

据了解,2025年是陕煤集团高质量完成“十四五”规划目标任务的关键年。5年来,生产煤炭、化工产品、粗钢分别为12亿吨、9490万吨、5663万吨。其中煤炭产量同比增长50%,粗钢产量区域市场稳定保持在85%左右,累计发电量2664亿千瓦时,同比增长26.1%。陕煤制造“组团出海”,累计出口高端机械装备113台(套)。

在研发投入方面,陕煤集团5年累计研发投入305.9亿元,攻克200余项关键核心技术,建成34处智能矿井、5个智慧矿区,煤炭智能化产能占比达97%,全员工效提高超40%。在成本管控方面,严控非生产性费用支出,吨煤、吨钢、度电和主要化工产品加权平均成本累计下降10.8%、24.4%、8%和24.7%,十项费用累计下降24.4%。

2026年,陕煤集团将坚持稳中求进,突出提质增效,强化改革赋能、政策衔接、要素支撑和安全保障,进一步巩固提升重点工作成效,全面加强合规管理、成本管控、高效协同。

## 金融许可证变更公告

经国家金融监督管理总局陕西监管局批准,中信银行股份有限公司西安曲江支行机构住所变更,金融许可证变更。现公告如下:

机构名称:中信银行股份有限公司西安曲江支行

批准成立日期:2010年12月29日

机构住所:西安曲江新区雁塔南路2222号1幢10102、10201室

机构编码:B0006S261010016

联系电话:029-61801388

发证机关:国家金融监督管理总局陕西监管局

发证日期:2026年01月26日